

2021年度南通十大新闻评选,请您投票

由中共南通市委宣传部主办,南通报业传媒集团、南通广电传媒集团承办的“2021年度南通十大新闻评选”活动正式启动,诚邀广大市民参与有奖投票。从现在起至1月19日止,您可以通过客户端投票或邮寄投票形式,选出您心目中的十大新闻。主办方将结合公众投票情况,邀请相关领导专家及社会各方面代表人士,共同评选产生“2021年度南通十大新闻”。

投票方式:

1.客户端投票。

1月14日起,市民通过“南通发布”客户端、“掌上南通”客户端投票,同一手机号只能投票一次,每次投票条目10条(可少于10条,多于10条无效),欢迎另

行推荐入围新闻。投票截止时间为1月19日。

2.邮寄投票。

1月14日当天《南通日报》《江海晚报》,市民可以从候选条目中勾选出10条(可少于10条,多于10条无效),并将序号填入选票,欢迎另行推荐入围新闻。每人限填一份选票,选票寄至“南通市世纪大道6号,南通市委宣传部新闻中心”,邮编226018,电话85215364。投票截止时间为1月19日,以寄出邮戳时间为准。

奖项设置:

本次投票评选设一等奖2名,各奖励读书卡1000元;二等奖10名,各奖励读书卡500元;三等奖100名,各奖励读书卡200元。

2021年度南通十大新闻评选活动选票															
(请在对应候选条目序号后面的空格里打√,可少于10条,多于10条无效,也可另行推荐入围新闻。每人限填一份选票)															
姓 名					手机号码										
01		02		03		04		05		06		07		08	
09		10		11		12		13		14		15			
另行推荐入围新闻内容:															

十大新闻候选条目

吕四起步港区10万吨级通用码头正式启用,通州湾主体港区一期通道建成通车、“2+1”码头开工建设,疏港铁路、内河航道等集疏运工程加快推进,铁路连港区、内河到码头、港口通大洋正加快实现。

五、“我为群众办实事”项目全部办结,党史学习教育不断走深走实

制定“六专题两实践”为重点的党史学习教育实施方案,建立巡学、考学、赛学“三学”机制,先后掀起“万场党史宣讲进基层”“送习近平总书记‘七一’讲话到一线”“‘燎原式’宣讲党的十九届六中全会精神”三次宣讲热潮。创新开展青少年党史学习教育,全市60万余名学生同上开学第一课,获央视《新闻联播》报道。深入推进“我为群众办实事”实践活动,在全国率先设立实事项目管理平台,项目办结率100%。融合推进“两在两同”建新功与“我为群众办实事”实践活动,开展“奋进现代化 跑赢新征程”“党旗在项目一线高高飘扬”“服务窗口‘三亮三比’”等主题实践,广大党员干部在攻坚克难、为民服务中展现担当作为。

六、张謇企业家学院揭牌成立,张謇企业家精神广为弘扬

2021年1月6日,部省共建、南通承办的张謇企业家学院揭牌成立,先后被确定为全国民营经济人士理想信念教育基地、中央社会主义学院教学基地、中华职业教育社代表人士培训基地。一年来,学院按照“立足南通、面向全省、服务全国”的定位,努力打造民营企业家的政治学院和精神家园,常态化开展教育培训,累计培训学员1.38万人次。围绕弘扬张謇企业家精神,高起点打造“1+3”张謇文化特色展示区,高水平举办张謇论坛,启动《中国早期现代化的先驱——张謇》全国巡展,原创新版话剧《张謇传》成功首演。

七、新增境内外上市公司创历史新高,资本市场“南通板块”引人瞩目

2021年,我市进一步优化完善上市及新三板挂牌联席会议制度、拟上市企业“白名单”制度等一系列制度机制,加快打造资本市场有影响力的“南通板块”,全市新增境内外上市公司11家,其中境内10家,境外1家,创历史

新高;新增北交所上市公司3家,位列全省第二,反映出我市企业发展质态明显提升。截至2021年底,全市共有境内外上市公司54家,其中境内上市公司45家。

八、第七次全国人口普查显示南通人口已实现由净流出到净流入的历史性转变

2021年5月24日,南通市第七次全国人口普查主要数据公布。2020年11月1日零时,全市常住人口为772.66万人,比2010年第六次全国人口普查增加了44.3万人,增长6.08%。常住人口首次超过户籍人口,人口净流入16.61万人;其中主城区崇川区常住人口为1183740人,超过户籍人口,实现人口净流入440252人,标志着南通的城市集聚力、吸引力显著增强。

九、加快打造美丽江江苏南通样板,沿江沿海生态景观带建设全线推进,空气质量优良天数比率保持全省首位,省考以上断面优Ⅲ比例高于省定目标3.6%

围绕塑造滨江临海城市特色风貌,纵深推进长江大保护,高标准推进沿江沿海生态景观带建设。沿江1公里园区外化工企业实现“清零”,沿江沿海生态景观带堤顶路贯通里程达到115公里,超额完成年度任务。空气质量优良天数比率保持全省首位,省考以上断面优Ⅲ比例高于省定目标3.6%。

十、打造综合交通枢纽,助力南通更“好通”

北沿江高铁工可获批,张靖皋长江大桥大临开工,海太过江通道工可报告通过咨询评估。绕城高速、宁通高速扩容、洋通高速二期和洋吕铁路开工建设。江海大道东延高架通车,轨道交通1号线一期工程联调联试、2号线一期工程主体结构封顶,江海快线、机场快线纳入国家规划。

十一、南通被确定为全国首批“减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担”试点城市

2021年7月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,南通与北京、上海等成为全国首批9个试点城市,也是江苏唯一试点城市。8月27日,南通在全省率先发布《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施意见》,明确30条具体措施,制订11个配套文件。目前我市学科类校外培训机构已全

部“清零”,教育部调查显示,南通“双减”工作家长满意度达98.5%,相关典型案例在全国推广。

十二、市第十二届运动会暨第三届全民健身运动会成功举办,南通体育健儿在国际赛场再创佳绩

推进“体育强市”和“健康南通”建设,以“全民健身、激扬江海”为主题,举办市第十二届运动会暨第三届全民健身运动会。南通籍运动员石宇奇、孙炜、李彤、张馨、石高峰参加东京奥运会,体操运动员孙炜与队友斩获男子团体铜牌;南通籍残疾人运动员顾小飞勇夺东京残奥会男子举重80公斤级银牌,钱伟获得场地自行车500米个人计时赛铜牌并打破该项目世界纪录;顾小飞在世界残疾人举重锦标赛男子举重80公斤决赛中勇夺金牌;南通籍运动员石宇奇领衔的中国队在羽毛球苏迪曼杯决赛中夺得世界冠军。

十三、弘扬城市大爱,建设“慈善之城”,沈亚秋、朱盼盼、庄林林、储珠峰等持续丰富精神文明“南通现象”

推动“慈善之城”建设,出台《南通市“慈善之城”建设实施意见》和《南通市“慈善之城”建设行动方案(2021—2025年)》。实施文明城市长效管理十二个专项提升行动,推动文明城市建设常态长效。沈亚秋获第八届全国道德模范奖提名奖,倪伯苍光荣当选“2021年度全国法治人物”,国网江苏电力(如东公司退役军人)共产党员服务队荣膺江苏“时代楷模”称号,涌现出朱盼盼、庄林林、储珠峰等新一代青年文明典型。

十四、文化事业蓬勃发展,南通大剧院等一批地标性文化工程建成投用

加大文化惠民和产业项目建设力度,南通大剧院、美术馆、群英馆、濠西书院等一批地标性文化工程建成投用。话剧《索玛花盛开的地方》获省文华大奖和2021紫金文化艺术节优秀剧目奖。

十五、“大数据+指挥中心+综合行政执法”新模式获中央依法治国办通报表扬

抢抓国家级综合行政执法体制改革试点和首批“全国市域社会治理现代化试点城市”契机,依托“大数据+人工智能”,高效建成覆盖“全市域、全领域”的市域治理现代化指挥中心,在全国率先试点“大数据+指挥中心+综合行政执法”新模式。中央依法治国办对党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设实地督察中发现的8项地方典型经验做法予以通报,我市试点“大数据+指挥中心+综合行政执法”新模式榜上有名。

作为拥有万亩连片耕地的主城区,崇川对标全国一流——

“高标准农田+”赋能乡村振兴

长江沿岸,沃野千里。

沿着南通都市农业公园南侧的步道一路向西,放眼望去,一望无际的田野、宽阔的农田,欣欣然冒头的绿苗,孕育着丰收和希望……

南通都市农业公园位于崇川陈桥和幸福街道境内,占地3.6万亩,是南通推进土地集约利用、促进高效生态农业发展的重点工程项目,也是市区仅有的集中连片田块、全省单体规模最大的万亩良田建设工程。

作为南通市的主城区——崇川区对标全国一流,着力打造都市现代农业示范基地。

提档升级, 推进高标准农田建设

“那边,原先是露天灌溉硬质水渠;如今,正施工改造成地下管道,主管是暗渠,可以智能灌溉。”行走田间,农业技术员叶童介绍,“除了管道,路网系统也进行升级,拓宽了两倍,路两侧的绿化也正在完善。”

都市农业公园内,1.5万亩耕地实行小麦、水稻轮作,5月收麦,10月收稻,一年两季。水稻平均亩产量可达1200斤、小麦800余斤。前年小麦亩产量达到900余斤,远超过全省平均亩产量200余斤,千粒重、容重均达一类麦水准。

“现在还存在一些问题,比如,有些田不方整只有十几亩,有些地方还留有暗沟暗塘,难以进行大机械作业。”

去年,在崇川区农水局的规划指导下,高标准农田建设项目,正式推进。

高标准农田的建设将分为三期进行推进。一期为通刘公路以西4000亩,通过新建泵站、配套灌溉管道、生态排水沟、田间道路、绿化、生态河道、自动化建设等措施,打造核心示范区域。

以前,水系杂乱,灌排渠系标准低、观感差,田间道路窄,河道内部淤积、河道杂乱……如今,从源头到地头,渠道、泵站、管网都在一一完善。

“最基本的就是要进行土地平整,按高低进行分隔打梗,打造‘标准方’农田,提高平整程度。”叶童介绍,平整度主要影响水稻种植,一旦基础条件达到、管理到位,预计水稻产量可以提升约5%,农药、肥料可以减少近5%,“田里整体条件提升一个阶梯,用量就能减少一个阶梯。”

截至目前,一期工程已完成渠道改造1.2万米、泵站修建8座、道路改造9公里、河道整治1.2公里、绿化提升12万平方米,工程量约60%。

据悉,通刘公路以东5000亩的二期工程将于今年下半年开始实施,明年开始通刘公路以西剩下6000亩提档升级。预计2023年初具形态,项目整体预计投入2亿元左右。

借力“外脑”, 打造现代农业示范基地

“我们要依托科研农业、数字农业、智

慧农业,力争打造一流的现代农业示范基地。”区农水局局长杜瑞山介绍,高标准农田项目,将从建设智能控制中心、打造先进种业基地、形成农业产业链等方面着力,高点定位,打造现代农业示范基地。

其中,智能控制中心将运用物联网技术与无人农机等大数据科技手段,探索从育苗、栽种、智能化管理、无人机喷施农药化肥、烘干中心与粮库、粮食一体化加工等各种模式,实现田间农事的机械化、田间灌溉的智能化、田间管理的精细化、田间检测的一体化,目标建成无人农场,实现机械作业全程智能化。

“举个例子,以前灌溉需要人工在水渠进行开闸,一旦运用电子排灌系统,可以实现远端遥控操作,电子开闸进水。”叶童说。

“有了高标准农田的良好基础,耕作的精细化也必须跟上。”耕地提质量,种地方式跟着升级。叶童介绍,项目将通过打造先进种业基地,实现精细化与科技化有机结合。通过进一步改良种子,实现产量更高、品质更好、更适宜长江流域市民需求。粗放型耕作向精细化、科技化转变,确保粮食安全,实现收割不损坏、沟渠干净整洁的高标准高要求。

此外,园区还将加大对沿江农科所、南通大学、南通科技学院等方的合作,以沿江农科所为龙头,成立农业科技联盟,打造农业科创中心。目前园区已开辟400亩耕地,用于沿江农科所作

为科研实验基地。

在耕种种植的基础上,园区将不断推进与省农科院的合作研发,建立稻米加工企业、研发相关产品,打造属于主城区自己的品牌大米。

文旅融合, 扮靓崇川对外展示窗口

去年5月,备受关注的南通都市农业公园揭开面纱,与五山森林公园遥相呼应,成为城市“南北双绿肺”。都市农业公园开园以来,游客不断,成为南通市民及外地游客新的网红“打卡地”。

去年初,在市区两级要求下,园区围绕探索都市里发展农业的新路,将现代农业产业园提升为都市农业公园。

公园团结河以北共占地2.7万亩,除去其中1.5万亩的高标准农田、设施农业等其余区域,将着力打造农旅融合的农业公园,探索亲子体验、团建活动,承接展销会、博览会、大型会议等,扮靓崇川区对外展示窗口。

在稻米原乡馆科普社教、互动体验、开展沙龙,在18米高的观景塔台俯瞰园区虞美人花海、打卡网红风景,在大地之眼感受时令稻田画或麦田画、体验趣味与艺术的结合……都市农业公园一期建设以核心运营区和高标准农田为主,目前核心运营区的稻香公社、稻米原乡馆、一粒米景观塔均已建设完成。截至目前,共举办各类农业科普及农事体验100场,接待亲子家庭近10万人次。

核心运营区二期将以亲子课栈、可食森林、星空营地、乡野村厨、拖拉机农场等运营类项目及稻米研究院、农

夫市集等科普载体项目为主。依托田园打造不同业态功能,创新农业发展模式,发展生态循环农业,将现代农业与文化旅游紧密结合,打造崇川特色现代农业品牌,发展特色、精品、高端农业项目,实现崇川都市农业的突破发展和跨越提升。

藏粮于地、藏粮于技。按照农业高质量发展要求,确保粮食安全,园区将以“设计理念领先、技术设备先进、产品经济实用”为理念,开发可复制、可推广模式,打造设施完善、土壤肥沃、抗灾能力强、与现代农业生产及经营方式相适应的旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田,展现现代水利与农业最新理念与技术应用场景,建成全省领先、全国一流的绿色、生态、高效、智慧稻麦种植示范区。

南通都市农业公园围绕长三角一流都市农业公园定位,以农田万亩为基底、以科技农业为支撑、以农耕文化为纽带、以乡村旅游为特色,以持续运营为宗旨,全力打造“农业+旅游”于一体的都市型现代农业公园。前不久,南通都市农业公园上榜2021中国乡创地图,获评“乡村振兴创新示范项目”。

·江姝颖·



公众号二维码



官方微信二维码



服务号二维码

服务热线:0513-51002927

地址:崇川区通刘路555号 南通都市农业公园